

**НЕДЕЉА БЛУДНОГ СИНА И МИЛОСТИВОГ ОЦА
- ГЛАС 6**

03.МАРТ(19.ФЕБРУАР):

**+Свети Апостоли АРХИП, ФИЛИМОН и
РавноАпостолна АПФИЈА.**

+Преподобни ДОСИТЕЈ, ученик славнога Аве Доротеја.

**+ПРЕПОДОБНИ АРХИМАНДРИТ НИКАНОР (САВИЋ), СТАРАЦ И
ПРОИГУМАН ХИЛАНДАРСКИ.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.**

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ - ГЛАС 6:

Помяні мја, Бóже, Спáсе мо́й, егдá прійдеси во Цáрствіи Твоёмъ, и спасі мја, јако едінъ Человѣколюбець.
--

Сети ме се Спаситељу када дођеш у царство твоје, и спаси ме јер си само ти Човеколюбац.
--

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

Дрѣвомъ прельстѣвшагося, Дрѣвомъ Крѣстнымъ паки спаслъ есѣ, и разбојника, вопіюща: помяні мѣ, Гóсподи, во Цáрствіи Твоѣмъ.	Адама дрветом преваренога си опет дрветом крста спасао, као и разбојника који је завапио: помени ме Господе у царству твоме.
---	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Адова вратá и вереѣ сокрушѣвый, Жизнодáвче, воскресѣлъ есѣ всѣ, Спасе, вопіющія: слава Востáнію Твоemu.	Адова врата и окове си поломио Животодавче, и васкрсао све који су појали: слава Спасителю твоме васкрсењу.
---	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Помяні мѣ, Иже смѣртъ Плѣнѣвый погребѣніемъ Твоимъ, и Воскресѣніемъ Твоимъ радости всѣ исполнѣвый, јако Благоутрѣбенъ.	Помени ме јер си смрт опленио погребом твојим, и твојим васкрсењем си све испунио радошћу као милостив.
---	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Мѣронóсицы, ко грóбу пришѣдша, áнгела зовуща слышаху: Христóсь воскресѣ, просвѣтѣвый всѣческая.	Мироносице су на гроб дошле и чуле ангела како кличе: Христос је васкрсао и све је просветлио.
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

На Дрѣвѣ Крѣстнѣмъ пригвоздѣвшагося и мѣръ отъ прѣлести избáвльшаго, согласно всѣ Христá воспоймъ.	Запевајмо сложно сви Христу на дрвету крста прикованоме, који је свет избавио од обмане.
---	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

НЕДЕЉА МИЛОСТИВОГ ОЦА – песма 6, ГЛАС 2:

Глубина́ согрѣшѣній содержитъ мя́ прѣсно, и треволнѣніе грѣховъ погружа́етъ мя́, окорми́ мя ко пристанищу жѣзни, Христѣ́ Бо́же , и спаси́ мя, Царю́ славы.	Стално сам заробљен у дубини греха, и олуја греха ме потапа, а ти ме као кормилар управи ка пристаништу живота, Христе́ Боже , и спаси ме Царе́ Славе.
---	---

**Радуйтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Богатство отѣческое расточихъ лю́тъ и, обнища́въ, студа́ исполнихся, порабощенъ неплóдными помышлѣньми, тѣмже Тѣ вопию́: Человѣколю́бче, ущѣдри и спаси́ мя.	Очево богатство сам лудо утрошио, и понижен се стидом испунио, па робујем јаловим жељама, али теби вапијем: помилуј ме Човеколю́бче и спаси ме.
---	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Глáдомъ иста́явша всякихъ блáгъ и устранѣвшася отъ Тебѣ́, Всеблагій, ущѣдри обраца́ющася мя́ ны́нѣ и спаси́, Христѣ́ , пою́ща Твоѣ́ человѣколю́біе.	Испаштам гладан сваког добра, јер сам се од тебе Сведобри удалио, а ти се смилуј сада када ти се враћам, и спаси ме Христе , да певам о твојем човеколю́бљу.
--	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Спáса и Влады́ку ро́ждшая Христá, спасéниá мý, Отрокови́це, сподóби, обнищáвша отъ всýкихъ блáгъ, Дѣво Чýстая, да пою́ Тво́я вели́чiя.	Родила си млада Дјево, Спаситеља и Владикy Христа, а ја сам бедан без добрих дела, али ти ме удостоји спасења, да бих опевао твоју узвишеност, Дјево Пречиста.
--	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
 Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ**
МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 6:**

Ангелскија сили на гробје Твојем и стрегушчиј омертвјеша, и стојаше Марија во гробје, ишчушчи пречистаго тјела Твојего, пљенил јеси ад не искусивсја от њего, срјетил јеси Дјеву, дарујај живот: Воскресиј из мртвиј, Господи слава Тебје.	Анђелске силе и стражари обамреше на гробу Твоме, а Марија стајаше код гроба тражећи Твоје пречисто Тело. Заробио си ад Ти, Који се ниси саблазнио од њега, срео си Дјеву, Ти, Који дарујеш живот. Господе, Који си Васкрсао из мртвих, слава Теби!
--	---

АПОСТОЛИ АРХИП, ФИЛИМОН И РАВНОАПОСТОЛНА АПФИЈА – ТРОПАР, ГЛАС 3

Апостоли Архипе, Филимоне, са равноапостолном Апфијом, Милостиваго Бога, да прегрјешениј остављеније подаст душама нашим.	Свјатији: са молите Бога, да остављеније	Апостоли Архипе, Филимоне, са равноапостолном Апфијом Милостивога Бога, да опроштај подари душама нашим.	Свети: са молите Бога, да грехова
---	--	--	---

ПРЕПОДОБНИ ДОСИТЕЈ, УЧЕНИК СЛАВНОГА АВЕ ДОРОТЕЈА – ТРОПАР, ГЛАС 8:

Заволео си Господа свим срцем својим и оставивши свет
Њему си себе принео, да Му служиш као добри и
верни слуга. Бдењем, постом и молитвама, угасио си
све страсти у себи. Зато сада као Анђео Небески,
смело стојиш пред Господом, и молиш Га да нам
грехе опрости, по великој Својој милости. Због тога
ти радосно кличемо: Радуј се, преподобни Доситеју,
заштитниче наш Небески!

ПРЕПОДОБНИ НИКАНОР ХИЛАНДАРАЦ - ТРОПАР, ГЛАС 3:

Светосавскога пута наставник си био, * јер сладошћу
његовом нахранивши се; * трудољубиво си Једну
Цркву утврђивао, * и братољубиво си саборност
Њену сведочио, * **Никаноре** оче наш; * зато те
молимо, преподобни: * Христа Бога моли * да нам
дарује велику милост.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Живоначалноју дланију, умершија от мрачних удолиј, Жизнодавец воскресив всјех Христос Бог, воскресеније подаде человјеческому роду, јест бо всјех Спаситељ, Воскресеније и Живот и Бог всјех.</p>	<p>Дланом (руком) у коме је почетак живота, Животодавац Христос Бог, васкрснувши све умрле из мрачних дубина пакла, даде роду људском васкрсење, јер је Спаситељ свих, Васкрсење и Живот и Бог свих.</p>
--	--

СВЕТИ АПОСТОЛ АРХИП - Кондак, ГЛАС 4.

ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ..

Као велику звезду има те црква, апостоле Архипе, јер ти просвећујеш светлошћу својих чудеса верне који те зову: спаси оне који са вером славе твој спомен.

ПРЕПОДОБНИ ДОСИТЕЈ, УЧЕНИК СЛАВНОГА АВЕ ДОРОТЕЈА – Кондак, ГЛАС 2:

Пресвета Богородица ти се јавила и на пут спасења те позвала, и ти радосно за Христом пође, служећи болесним монасима. Послушањем твојим неисказаним, постаде сасуд Духа Светога, и пресели се у дворе небеске, да вечно славиш Господа. Зато те сада ми недостојни умилно молимо: Преподобни оче Доситеју, моли Христа Бога, да спасе душе наше!

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

ПРЕПОДОБНИ НИКАНОР ХИЛАНДАРАЦ - Кондак, ГЛАС 8.

Љубав ка отаџбини богостремењом показавши, * из Хиландара си јој се вратио, * у искушењима људе своје нашавши; * подвиг вере си умножио, * велики труд додавши; * ради чега ти захвално певамо: * Радуј се, оче наш **Никаноре**, * старче богоизабрани.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

НЕДЕЉА БЛУДНОГ СИНА И МИЛОСТИВОГ ОЦА – Кондак, ГЛАС 3:

ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС...

<p>Отéческія славы Твоея удаліхся безумно, въ злѣихъ расточивъ éже мѣ прѣдалъ есѣ богáтство. Тѣмже Тѣ блуднаго гласъ приношú: согрѣшихъ предъ Тобóю, Отче Щéдрый, прѣимѣ мя кáющася, и сотвори мя я́ко едѣнаго отъ наёмникъ Твоѣихъ.</p>	<p>Безумно сам отишао далеко од твоје славе Оче, и на зло сам потрошио благо које си ми предао, али те зовем гласом блудног сина: сагреших пред тобом Оче милосрдни, а ти ме прими покајника и учини ме као једним од твојих најемника.</p>
--	---

+++++

ПРИЧАСТЕН - ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА):

Хор: Хвалите Господа с Небес, хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**Преподобни Архимандрит НИКАНОР (Савић),
Старац и Проигуман ХИЛАНДАРСКИ.**

Месеца фебруара, у 19 [или: јула, у 28]. дан спомен вршимо преподобног и богоносног старца и оца нашег Никанора (Савића), архимандрита и проигумана свете царске лавре Хиландара, на Светој Гори Атонској.

**Стих: Са светим Савом и Атонским оцима ликуј у
векове, достојни хвале оче [нас] недостојних чеда
[твојих].**

Овај преподобни и богоносни отац наш Никанор, за телесну отаџбину имаше благородну земљу Србску, из које изниче као нека чудесна младица, да би био духовно пресађен у благословеном врту Богомајке, и тако се показао прекрасан међу синовима Србским, и духоносан међу оцима Атонским. Рођен би 1902. године у Дивцима код Ваљева, у породици Савића. У двадесетпетој години пешице одлази на Светоимениту Гору, поставши тако многих богочежњивих душа, попут младог Растка Немањића, духовни следбеник. У светој царској лаври преподобних отаца наших Симеона и Саве, он брзо напредоваше у врлини и подвигу, тако да је братија више пута хтела да га постави за игумана, што он није хтео да прихвати из смирења, сматрајући Пресвету Богородицу за Хиландарску игуманију; биран је за епитропа и духовника манастира, као и за прот(ос)а целе градине Богоматерине. Његово не мало благодатно-подвижничко искуство и изврсно старање на богоповереним му дужностима, сврстали су га у знамените старце и подвижнике србске духовности, од Хиландара преко србских земаља, све до Америке и Аустралије. Нарочито старчево призивање било је да духовно помогне своме народу, који се половином прошлог века нашао у тешкој духовној глади. Старац Никанор је тада, и копном путујући и морем и ваздухом пловећи, србском народу у отаџбини и расејању доносио мир Божији, благослов

Богородице и светог Саве, сведочење црквеног јединства и братску љубав. Његов светосавски подвиг оличен је и у градњи цркве у Дивцима, Хиландарског метоха у Какову и на још неколико места у Србији, као и заштити Хиландарског духовног наслеђа. На последњем од његових мисионарских путовања, 4. марта 1990. године у Недељу Православља, из Аустралије је Господ себи призвао свог доброг и верног слугу, блаженог старца Никанора, настанивши га међу вољене [му] свете претке. Сахрањен је у манастиру светог Саве у Илајну, у далекој Аустралији, поставши тако први православни и светогорски подвижник овог континента.

Његовим светим и богоугодним молитвама, Господе Исусе Христе, Сине Божији, помилуј и спаси нас. Амин.